



ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ОБЛІКУ СУБ'ЄКТІВ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Гаць А.О.

ст. гр. ОСПЗмл-21

Динаміка розвитку туризму в останні роки, особливо в західному регіоні України свідчить про суттєве зростання туристичних відвідувань. В свою чергу це вимагає підвищення оперативності та якості обліку і аналізу. Проблема забезпечення виконання цього завдання пов'язана з потребою посилення рівня управління наданням зростаючих обсягів туристичних послуг та збільшення кількості туристичних відвідувань.

При цьому середні витрати туриста за час перебування в місті у 2014 році – 198 Євро. Туристичний збір – 1226,8 тис. грн. (юридичні особи сплатили 805,6 тис. грн. (65,7 %, у 2013 р. – 73, 2%), фізичні особи – 421,2 тис. грн. (34,3 %, у 2013 р. – 26, 8%). У 2013 р. збір становив 1364,5 тис. грн. Зменшення на 10% спричинила зміна структури туристів і їх запитів щодо категорії закладів розміщення. Така динаміка статистичних показників є об'єктивним свідченням доцільності розвитку й удосконалення чинної системи обліку, оскільки саме вона уможливило оптимізацію витрат туриста. З іншого боку, завданням цієї системи є підвищення ефективності туристичної діяльності. Поєднання таких двох протилежних за змістом завдань вимагає формування та використання оптимізаційної облікової системи.

Проблемність вирішення проблеми пов'язана зі специфікою туристичної діяльності та суб'єктами, які її здійснюють. Туристичні фірми сьогодні існують як турагенти або туроператори. У найбільш загальному вигляді перших можна позиціонувати як надавачів (виробників) туристичних послуг, а других – як їх продавців. Однак окрім таких відмінностей, тур агентам і туроператорам притаманні і низка інших, що пов'язані не лише з напрямом діяльності. До них, наприклад, слід віднести потребу в отриманні ліцензії на здійснення діяльності, гарантоване фінансове забезпечення відповідальності перед туристом тощо.

Специфіка туристичної діяльності позначається на документальному оформленні господарських операцій. Наявність вказаних вище двох видів суб'єктів і обсяги їх діяльності уможливають використання спрощеної системи обліку. Суб'єктам туристичної



діяльності притаманні проблеми, що пов'язані з обліком їх витрат. Дозвіл використання різних рахунків (20 «Виробництво» – для невеликих тур фірм, без рах. 92 «Адміністративні витрати», або лише рахунків 8-го класу) ускладнює порівняльність показників, що, в свою чергу, унеможлиблює правильну оцінку основних економічних показників. Окрім цього, проблемність порівняльності ускладнюється різницею у кількості об'єктів обліку. Невеликі турагентства зазвичай послуговуються малою кількістю об'єктів обліку, а для туроператорів характерне більш широке їх коло.

Однією з важливих проблем, які належить вирішувати суб'єктам туристичної діяльності є вибір форми обліку (журнальна, комп'ютеризована, спрощена). Зазвичай він здійснюється керівництвом. Однак правильніше було б залучати до вирішення цього питання бухгалтера, оскільки він найбільш точно може врахувати облікові потреби та особливості туристичної діяльності.

Узагальнюючи результати проведеного дослідження, варто зауважити, що наявні особливості туристичної діяльності мають суттєвий вплив на організацію обліку, а розбіжності, які існують у трактуваннях щодо відображення його об'єктів вимагають вирішення в наказі про облікову політику.

Загалом же система бухгалтерського обліку відіграє важливу роль не лише у забезпеченні раціонального використання наявних ресурсів (матеріальних, трудових, фінансових) і досягненні високих фінансових результатів діяльності, а й служить об'єктивною основою надання туристичних послуг високої якості, інформаційним джерелом оперативного реагування на будь-які негативні явища.

Література:

1. Адамик, О.В.; Сисюк, С.В. Інформаційні системи управління підприємством: вибір базових технологій та програмного забезпечення // Глобальні та національні проблеми економіки. – 2016. – Випуск 14. – С. 891-895
2. Лучко М.Р. Бухгалтерський облік в умовах інфляції // Бухгалтерський облік і аудит. – 1994. – Випуск 1. – С.11-14
3. Лучко, М.Р.; Жукевич, С.М.; Фаріон, А.І. Фінансовий аналіз: Навчальний посібник. –Тернопіль: Економічна думка, 2016. – 300 с.